

# 养父重病， 丈夫答应卖房治病后又反悔了

口述/小丽文/三水

“福无双至，祸不单行。”这句话说的也许就是我们家的现状吧。我的养父患上尿毒症多年，医生说最佳的治疗方法只有肾移植。我们好不容易凑齐了肾移植的费用，婆婆最近却被查出患有乳腺癌……

我才几个月大的时候就被亲生父母遗弃了。养母在一个垃圾桶边捡到我，把我抱回了家。

因为养母的身体原因，他们一直没有孩子，所以养父母把我当成了亲生女儿，对我一直特别好。虽然家里不富裕，但他们却总是满足我的各种要求。

我15岁那一年，养母因病过世，养父很悲痛，常常深夜流泪。很快，他振作了起来，说他还得供我上大学，看着我结婚生子，这也是养母的遗愿。

养父不停地去各处工地打工挣钱，我也顺利地从大学毕业，找了一份不错的工作，和大学时期的男友顺利组建起了家庭。我暗下决心，一定要让养父安享晚年。

然而，幸福的时光总是很短暂。去年，养父被查出患上了尿毒症，要按时做透析。养父对此深感不安，总说不想治了，这些钱花了也是没用的，还不如把钱留着，给我女儿以后上学用。我听了这话特别难受，当年养母生病时我无能为力，现在人到中年，有了一定的积蓄，怎么能什么都不做，眼睁睁看着养父被病痛折磨呢？而且，养恩重如山，如果不是养父母，说不定我都活不到现在。我安慰养父放宽心，积极配合治疗，不管花多少钱，我不会放弃的。

丈夫很清楚我和养父相依为命的感情，也很理解我内心的感受。他把家里的存折给了我，说会支持我做的任何决定。因为我俩都要工作，我还得时不时陪养父去医院，所以把3岁的女儿送到了公婆家，请两位老人帮忙照顾。可即使我身心俱疲，花完了家里的积蓄，养父的病情仍在不断恶化，医生说，最好的治疗方法只有肾移植。

肾移植，那又是一大笔钱啊！

我跟丈夫商量，能不能先把房子卖了，凑齐肾移植的钱。丈夫有些犹豫，他说房子所在学区不错，如果卖了，女儿将来上学会很麻烦，我跟他女儿离上学还有几年，以后再想别的办法，但我养父的生命已经是危在旦夕了，我不能眼睁睁看着不管。看着我如此坚决，丈夫只好同意了。

此时又发生了变故。丈夫刚刚答应卖房，紧接着我的婆婆就被查出患上了乳腺癌，也需要钱来治疗。这下，丈夫不同意我把卖房的钱拿给养父治病了。他说，我们之前为了养父已经花了很多钱，算是尽了孝心，而且还不一定能配型到合适的肾源。但和尿毒症不一样，婆婆的乳腺癌发现得早，治愈的可能性非常大。两害相权取其轻，他认为我们该把更多的金钱和精力都放在给婆婆治病上。而且，婆婆为我们这个小家出了不少力，一直帮着带孙女，我们对她亏欠很多。

一边是养父，一边是婆婆，都是两个对我非常好的老人，不管选谁，我都会受到良心的谴责。丈夫觉得我把心思全花在养父身上，他甚至提出如果我不同意就离婚，把卖房的钱一人分一半，各顾各爹妈……

我到底该怎么做？

## 熬过寒冬就是春天

小丽：你好！

有句话叫做“麻绳专挑细处断，厄运专找苦命人。”你是个苦命的孩子，从小被亲生父母遗弃，好不容易熬出头了，又遇养父和婆婆双双病重。但另外一句话却是这样说的：“人生起起伏伏，生活跌跌撞撞。”你也是一个幸运的孩子，因为有爱你的养父母。养父母的家庭条件虽不富裕，但待你如亲生，尽己所能给了你最好的一切，即使养母过世，养父仍四处打工供你上大学。这是一对有大爱的老人，难怪培养出来的你如此善良。现在还有对你不错的老公和公婆，为了给岳父治病，老公把全部存款都交给你，然后，尽管犹豫尽管不舍，他最终还是同意并支持你“卖房救父”。所以，善良的孩子，你是幸福的，只是你又走到了人生的起伏阶段。

现在的成年人，哪有“容易”二字。上有老下有小，老人小孩若没有三病两痛还好，一家的吃喝拉撒和教育金是可以应付的。可一旦遇到病痛，特别是大病，就一切回到解放前了。

小丽，你现在不是埋怨丈夫的时候，更不能和丈夫闹翻。养父和婆婆同时重病，最考验你们夫妻感情的时候到了，你们唯有相互扶持、相互鼓励、紧紧抱团，才能找到能兼顾到两个病重老人的办法。

是的，养恩重如山，但面对病情，你也要多方考虑。顾哪一头都会有愧。婆婆乳腺癌发现早，及时动手术，费用也不会太高，估计不会把你们卖房子的钱花光，相对来说治愈率是很高的。丈夫说得没错，婆婆的病可以先动手术治疗。至于你养父，肯定不能不管，但肾移植需要合适的肾源，这不仅需要你们准备一大笔移植费用，也需要时间和匹配的机遇。

现在国家医保体系越来越健全了，城镇居民医疗保险和新型农村合作医疗都可以起到相当的补充作用。你养父进行治疗这么久了，你应该十分了解，哪些项目可以报销、报销的比例如何，夫妻分工合作把这些细节弄清楚，说不定能帮你们省下一些钱。

小丽，接下来的日子，夫妻俩一定要有商有量、齐心协力。你跟婆婆说，你们会尽全力送她去医治，只要她保持好心态，她这个病手术后很快就会康复的，并找一些正面的病例来缓解老人的压力和焦虑。由你丈夫来告诉你的养父，养父是你的父亲，也就是他的父亲，他不会坐视不管，他会尽最大的力量筹集移植费用，要老人家一定要保重好身体，等到有合适肾源的那一天。

两口子在肩负家庭重担的时候，千万不能都丢了工作，工作是你们的生活保障。在这个特殊时期，都要做到面面俱到真的很难，但请记住，没有一场风雨不会过去，没有一个黎明不会到来！熬过寒冬就是春天！祝福全家！



情感专家：倪锐  
作家，婚恋咨询师，  
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



扫一扫，  
看更多精彩故事

亲爱的 @信箱

问：门当户对比相爱更重要吗？

我跟男友在一起已经一年多了，我们挺相爱的，但我还没有打算带他去见我的家人，因为男友来自偏远的农村，而我的家庭条件比他好很多。我担心，如果我的父母知道我谈了一个家庭条件这么不好的男朋友，会阻止我跟他交往。我也很迷茫，是门当户对重要，还是彼此相爱更重要呢？

答：不论是什么样的恋情，彼此喜欢相爱肯定是最重要的，这是前提条件。那么门当户对重不重要呢？我觉得所谓的门当户对，其实是包含了一些这样的信息：比如相似的消费观、彼此接近的审美趣味等等，一段恋情在最初的荷尔蒙褪去后，能让两人走得更远的其实是日常生活相处细节里的默契度和舒适度。现在，你提这个问题，显然还在爱情荷尔蒙制造的氛围里。所以你不用着急，相处久一点再决定也不迟。

问：毕业后该去大城市打拼吗？

大学临近毕业了，父母希望我回家，找一个当地公务员的工作最好。而我却不想那么早就把自己的人生给框死了，想去大城市打拼，证明一下自己。原本信念还很坚定，但是看到疫情下低迷的经济和失业率，以及身边的同学纷纷报考公务员的现状，我又有些矛盾犹豫。到底是该听从自己内心的想法，还是遵从父母的建议呢？

答：年轻真是人生最大的财富啊，你可以去尝试做很多你想做的事情，体验各种生活方式，失败了无非是从头再来。只要回家乡考公的机会不是只有一次，你完全可以先去做你想做的事啊。不试过，你怎么知道自己行不行，怎么知道自己最适合过什么样的人生，难道要等老了再来后悔吗？但有一点，我还是要提醒你，年轻虽然代表有试错的本钱，但也不代表可以挥霍青春。越早找到自己的人生定位，然后朝那个方向持续努力的人，越能早一步获得成功，这一点在很多成功的人身上已得到验证。千万不要仗着自己年轻，东一榔头西一棒子，最后青春没了还一事无成，这是职业规划的大忌。

我是情感编辑小清。如果你  
有情感困惑需要倾诉和交流，  
欢迎投信到邮箱 65252775@qq.com，  
或关注“今日女报”官方微博，  
将你的故事或困惑告诉我。